

На третьем заседании районного Совета народных депутатов рассматривались самые разные вопросы. Но, конечно же, одним из главных был вопрос о бюджете Дятьковского муниципального района Брянской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов. С развернутым докладом выступил начальник финансового управления администрации района А.В.Ермишин. Александр Васильевич озвучил основные характеристики бюджета, депутатам была представлена презентация.

Каковы же основные параметры бюджета муниципального образования "Дятьковский район" на 2020 год? Доходы бюджета – 850 178,8 тыс. рублей, из них: налоговые и неналоговые доходы – 250377,4 тыс. рублей, безвозмездные поступления – 599801,4 тыс. рублей. Были также показаны доходы бюджета Дятьковского района в динамике (2019–2022 годы).

Если говорить о планируемых расходах бюджета нашего района, то среди отраслей "социального блока" наибольший удельный вес принадлежит отрасли "Образование". Общие расходы на образование в 2020 году составят 602815,3 тыс. рублей или

70,9 % от общего объема расходов, в 2021–2022 году в сумме 612593,1 тыс. рублей и 594496,7 тыс. рублей соответственно.

Также запланированы расходы в сфере молодежной политики, в сфере физической культуры и спорта, на общегосударственные вопросы, в сфере культуры.

Расходы на социальную политику запланированы в объеме 58067,6 тыс. рублей или 6,83% от общего объема расходов. В этой сфере запланированы субсидии на приобретение жилья молодым семьям, обеспечение сохранности жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, социаль-



Выступает начальник финансового управления администрации района А.В.Ермишин.

ное обеспечение приемных семей и семей опекунов, а также доплаты к пенсиям муниципальных служащих, выплаты почетным гражданам Дятьковского района.

Формирование бюджета Дятьковского района, как и в предыдущие годы, осуществляется в "программном" формате. В настоящее время в Дятьков-

ском районе утверждены и реализуются пять муниципальных программ и три подпрограммы.

После обсуждения депутаты утвердили бюджет Дятьковского муниципального района Брянской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.

Подготовила Алла САРИКОВА  
Фото Елены Федоровой

## День Героев Отечества

9 декабря в России отмечается День Героев Отечества. Эта памятная дата была установлена в 2007 году, после того как президент РФ Владимир Путин 24 декабря 2007 года внес изменения в федеральный закон "О днях воинской славы и памятных датах России".

До 1917 года в этот день в России отмечался праздник георгиевских кавалеров. Именно 9 декабря в 1769 году Екатерина II учредила орден Святого Георгия Победоносца для воинов, проявивших в бою доблесть, отвагу и смелость. Статус высшей военной награды РФ был возвращен ордену в 2000 году. С 2007 года 9 декабря чествуют Героев Советского Союза, Героев России, кавалеров ордена Святого Георгия Победоносца и ордена Славы.

(Материалы, посвященные Дню Героев Отечества, читайте в следующем номере газеты)

### ОБРАЗОВАНИЕ: ГИА-2020

## Обязательная государственная итоговая аттестация

ОСВОЕНИЕ основных образовательных программ среднего общего образования завершается обязательной государственной итоговой аттестацией. ГИА-11 проводится в формах: ЕГЭ для участников ГИА-11; ГВЭ для участников ГИА-11 с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов.

УСЛОВИЕМ получения аттестата о среднем общем образовании для выпускников текущего года является успешное прохождение ГИА-11 по двум учебным предметам: русскому языку и математике.

**ЕГЭ по математике для участников ГИА-11 проводится по двум уровням:**

ЕГЭ по математике базового уровня – результаты которого признаются в качестве результатов ГИА-11 для получения аттестата о среднем общем образовании, или ЕГЭ по математике профильного уровня – результаты которого признаются в качестве результатов ГИА-11 для получения аттестата о среднем общем образовании, а также в качестве результатов вступительных испытаний по математике при приеме на обучение по образовательным программам высшего образования.

К ГИА-11 допускаются участники ГИА-11, не имеющие академической задолженности, в том числе за итоговое сочинение (изложение), и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по образовательной программе среднего общего образования не ниже удовлетворительных).

Экзамены по остальным учебным предметам участники ГИА-11 сдают на добровольной основе по своему выбору.



**ЭКЗАМЕНЫ проводятся по следующим учебным предметам:**

литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию, иностранным языкам (английский, немецкий, французский, испанский и китайский), информатике и ИКТ.

ПОДАЧА заявления на участие в ГИА-11 осуществляется в образовательной организации, где обучающийся проходит обучение. Выпускники прошлых лет подают заявление в отделе образования администрации Дятьковского района (г. Дятьково, ул. Ленина, д. 178). Заявления подаются участниками лично на основании документов удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов удостоверяющих личность.

Участники ГИА с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а участники ГИА – дети-инвалиды и инвалиды – оригинал или заверенную копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности.

**ЗАЯВЛЕНИЕ на участие в экзаменах подается до 1 февраля 2020 года включительно.**

**В. ГОРДЕЕВА,**  
руководитель группы отдела образования администрации Дятьковского района

### В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## ЗАСТРАХОВАННЫМ – О ПРАВАХ И ВОЗМОЖНОСТЯХ

В Дятькове состоялся координационный совет по организации защиты прав застрахованных лиц при предоставлении медицинской помощи.

Заместитель директора территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области Ирина Александровна Таруткина провела анализ деятельности Дятьковской районной больницы им. В.А.Понизова за 10 месяцев 2019 года.

В частности, она отметила, что численность застрахованного населения, прикрепленного к ГБУЗ "Дятьковская РБ" на 1.10.19 г. составила 53894 человека, из них охвачены медицинской помощью почти 70% - 36607 человек. В нашей больнице трудится 24 врача-терапевта, на каждого из которых приходится в среднем по 1780 пациентов – при рекомендуемой норме в 1700 человек. Ситуация с педиатрами куда сложнее: при рекомендации в 800 пациентов, педиатры нашей больницы обслуживают по 1117 детей.

Еще немного цифр: за 10 месяцев 2019 года средняя стоимость одного случая госпитализации в круглосуточном стационаре составила 13 тыс. руб.; одного случая госпитализации в условиях дневного стационара – 4,9 тыс. руб.

Охват детей профилактическими осмотрами на текущий момент составляет 83,2% от годового плана, взрослого населения –



90,6%. За 2019 год диспансеризацию прошли почти 8,5 тысячи человек.

За 9 месяцев текущего года дятьковскими медиками выявлено 217 случаев злокачественных новообразований, из них 102 – на ранних стадиях. Это – спасенные жизни.

Территориальным фондом ОМС Брянской области проведено анкетирование населения по вопросам удовлетворенности медицинской помощью, оказываемой ГБУЗ "Дятьковская РБ" (участвовало 366 респондентов). Выяснилось, что: 13,9% не удовлетворены оснащением МО современным медицинским оборудованием; 5,3% не удовлетворены временем ожидания врача, 6% – не удовлетворены качеством питания в стационаре; 4,5% не удовлетворены комфортностью больничной палаты.

Также на Совете шла речь о деятельности страховых представителей 1, 2 и 3 уровней, о ходе диспансеризации населения на территории Дятьковского района и демографической ситуации в целом, о том, какие права имеют застрахованные ОМС граждане.

В работе совещания при-

няли участие руководитель отдела информационного сопровождения застрахованных лиц ООО "АльфаСтрахование-ОМС" Агеева Юлия Витальевна и руководитель Брянского филиала ООО "СК" Ингосстрах-М – Игорь Александрович Шачнев.

Также в обсуждении вопросов медицины приняли участие представители администрации Дятьковского района, руководители и представители социальных учреждений и общественных организаций города, руководящий состав Дятьковской районной больницы.

**ДОВОДИМ до сведения граждан, имеющих полис обязательного медицинского страхования:**

**В ЦЕЛЯХ повышения информированности граждан в сфере ОМС создан Контакт-центр с единым номером для обращения застрахованных лиц:**  
8-800-222-11-77.



**РЕЖИМ работы Контакт-центра:**

**оператор 1 уровня – понедельник-пятница с 9.00 до 18.00, электронный секретарь – понедельник-пятница с 18.00 до 9.00, выходные и праздничные дни – круглосуточно.**

### АКЦИЯ

## СПАСАЕМ ДЕРЕВЬЯ БРЯНЩИНЫ

Региональный оператор по обращению с ТКО АО "Чистая планета" вместе с департаментом образования и науки Брянской области наградили победителей очередного этапа экологической акции "Сдай макулатуру – спаси дерево Брянщины".

Мы продолжаем внедрять систему раздельного сбора на территории Брянской области. И особое внимание уделяем воспитанию культуры обращения с отходами. Одно из направлений – работа с

подрастающим поколением. Нами разработан проект, который называется "Чистая планета – детям!" В его рамках мы проводим экологическую акцию для школ "Сдай макулатуру – спаси дерево Брянщины", – рассказал генеральный директор АО "Чистая планета" Владимир Чашников.

Уже стартовал следующий этап акции по сбору макулатуры. Присоединиться к нему может любая школа. Для этого нужно позвонить региональному оператору и оставить заявку на вывоз собранной ма-

кулатуры. Также "Чистая планета" анонсирует и новый конкурс для школьников – "Город, в котором я хочу жить!". Это конкурс детского рисунка. Его победители не только получат призы от регионального оператора, но и лучшие работы детей с указанием имени художника и школы украсят борта спецтехники, которая занимается транспортированием отходов на территории Брянской области.

Информация с сайта АО "Чистая планета"

### АНТИСПИД

## ИНФОРМИРОВАН - ЗНАЧИТ ВООРУЖЕН!

ВСЕМИРНЫЙ день борьбы со СПИДом заострил внимание общественности на проведении профилактической работы по предупреждению этого заболевания. В Дятьковском районе в учреждениях образования прошли мероприятия по формированию здорового образа жизни, мини-тренинг по противодействию ВИЧ-инфекции, анонимные анкетирования подростков, раздавались памятки, была организована выставка литературы "Убийца – СПИД". В настоящее время на Брянщине проживают более 3000 чел. с этой инфекцией, из них более 130 чел. – жители нашего района. **Наш корр.**